

# 报复美国补贴飞机制造商 欧盟拟本周对美加征关税

欧洲联盟打算本周对大约40亿美元的美国商品加征关税，以报复美国补贴飞机制造商波音公司。

欧盟与美国的航空业补贴之争已持续16年。美国指认欧盟违规补贴空中客车公司，去年获准对75亿美元的欧盟产品加征关税。

## 筹码

欧盟成员国贸易部长定于11月9日会晤。多名欧盟外交官说，多数欧盟成员国政府支持对美国商品加征关税。

一名不愿公开姓名的欧盟外交官预期，欧盟将从11月10日起对美国商品加征关税。

世界贸易组织10月13日裁定，允许欧盟以美国违规补贴波音为由对大约40亿美元的美国商品加征关税。

欧盟加征关税的美国商品包括飞机和零部件、水果、坚果和其他农产品、橙汁、部分烈酒和建筑设备等其他产品。

路透社解读，欧盟视对美加征关税为欧美航空业补贴谈判的“重要手段”。如果民主党候选人乔·拜登赢得总统选举，预期他会迅速就多个议题修复与欧盟关系，不排除利用美欧航空业补贴谈判展现团结欧盟的姿态。

## 后招

美国贸易代表罗伯特·莱特

希泽的办公室没有立即回应欧盟对美国商品加征关税最新动向。他先前说，只要欧盟加征关税，“会迫使美方回应”。

一名美国政府高级官员告诉路透社记者，即使总统唐纳德·特朗普连任失败，在明年1月20日总统任期到期前，他对外国商品加征关税不会犹豫。

美国2019年10月起依据世贸组织裁决对欧盟产品加征关税，包括奶酪、橄榄和单一麦芽威士忌。路透社报道，75亿美元的额度没有用尽，特朗普对欧盟加征关税“弹药”充足。

美方认定欧盟寻求加征关税

缺乏法律依据，因为美国政府对于波音的补贴“已经取消”。不过，欧盟官员认为，只有世贸组织有权裁定，欧盟可以按上月裁决启动加征关税。

路透社报道，欧盟与美国互诉对方违规补贴各自飞机制造商构成迄今全球最大规模企业贸易纠纷。

美欧互相加征关税令双方生产商叫苦不迭。美国蒸馏酒委员会主席兼首席执行官克里斯·史旺格说，欧盟先前加征关税已经导致美国对威士忌出口减少41%，再次提高烈酒税率将进一步打击这一行业。欧洲厂商同样有类似抱怨。

(新华)

## 英欧领导人 就未来关系谈判 通电话

据新华社伦敦11月7日电 英国首相约翰逊7日与欧盟委员会主席冯德莱恩通电话，讨论双方以贸易协议为核心的未来关系谈判最新进展，并决定下周在伦敦继续谈判。

根据英国首相府发表的声明和冯德莱恩在社交媒体上公布的内容，双方在通话中表示，尽管最近谈判取得一些进展，但在一些领域仍然存在重大分歧，涉及公平竞争和渔业问题等。

## 巴格达一哨所 遭袭致4人死亡

新华社巴格达11月9日电 伊拉克军方9日说，极端组织“伊斯兰国”武装人员8日深夜袭击了首都巴格达一处哨所，造成4人死亡、3人受伤。

伊拉克联合行动指挥部发表声明说，4名“伊斯兰国”武装人员袭击了位于巴格达西南部拉德瓦尼亚区的一个逊尼派民兵武装哨所，造成上述人员伤亡。

据当地媒体报道，“伊斯兰国”武装人员使用轻武器向哨所开火并投掷了手榴弹，伤亡人员中包括平民。

2017年12月，伊拉克政府宣布取得打击“伊斯兰国”的历史性胜利，但目前伊境内仍有残余极端分子伺机发动袭击。

## 埃塞北部冲突 惊动联合国

本报讯 联合国人道主义事务协调厅11月7日说，埃塞俄比亚北部提格雷州发生联邦政府军队与地方武装力量间的“军事对抗”，如果冲突加剧或致数百万人流离失所。

埃塞俄比亚总理阿比·艾哈迈德11月4日指责政党“提格雷人民解放阵线”的武装人员袭击提格雷州一处国防军营地，命令国防军对“提格雷人民解放阵线”发起军事行动。国防军11月6日开始空袭提格雷州军事目标。埃塞俄比亚联邦议会11月7日通过决议，废除提格雷州议会和政府，成立过渡州政府。

阿比今年宣布因新冠疫情推迟联邦和地方议会选举，然而“提格雷人民解放阵线”9月擅自提格雷州举行地方选举，加剧与联邦政府的矛盾。(新华)

## 阿富汗汽车炸弹 袭击致死14人

新华社喀布尔11月9日电 阿富汗政府官员9日证实，阿南部坎大哈省8日发生一起汽车炸弹袭击事件，造成包括1名袭击者在内的14人死亡。

阿富汗巴赫塔通讯社援引坎大哈省警察局发言人贾米勒·巴拉克扎伊的话报道，8日晚，该省迈万德地区警察局附近发生汽车炸弹袭击，造成平民和警察伤亡，袭击者也当场被炸死。

坎大哈省公共卫生部门负责人阿什拉夫·纳迪里告诉记者，爆炸共造成13名平民和警察以及1名袭击者死亡，49人受伤，但他没有透露具体的平民伤亡数字。

目前尚无任何组织或个人宣布制造这起袭击事件。

阿富汗政府与塔利班的谈判于9月12日在卡塔尔启动，双方正努力当前阿富汗局势找到政治解决方案，但塔利班武装人员对阿富汗安全部队的袭击仍未停止。

## 皇室举行“立皇嗣之礼” 只有男性有资格继承 日本天皇的弟弟正式成为皇储



11月8日举行的“立皇嗣之礼”参加人数由原定的350人缩减为大约50人。电视画面显示，除德仁、文仁夫妇外，其他参加者都戴着口罩。

(截图)

据新华社东京11月8日电 日本皇室8日举行“立皇嗣之礼”，宣告日本德仁天皇的弟弟文仁亲王成为皇位第一顺位继承人。这也是去年5月德仁即位以来，围绕皇位更替的最后一场典礼。

8日举行的“立皇嗣之礼”是日本宪政史上首次举行的“立皇嗣之礼”。德仁天皇当日上午身着传统服装“黄栌染御袍”在皇居官殿“松之间”宣布：

“根据《皇室典范》的规定，向国内外广泛宣告秋筱宫文仁亲王成为皇嗣。”

文仁亲王表示，“深感作为皇嗣的职责，将尽到责任”。随后日本首相菅义伟发表“寿词”以示祝贺。

德仁天皇与妻子育有一女。《皇室典范》规定，只有男性继承人有资格继任天皇。

文仁身着“黄丹袍”，感谢德仁举办“立皇嗣之礼”，表明

将履行皇储职责。德仁随后把象征皇储身份的“壶切御剑”交给文仁。

文仁现年54岁，与妻子纪子育有3个孩子，小儿子悠仁是皇位第二顺位继承人。另一有资格继承皇位的是德仁天皇84岁的叔叔。

日本皇室成员人数逐渐减少，原因之一是女性出嫁后将自动失去皇室身份。

“立皇嗣之礼”原计划于今年

4月19日举行，因受新冠疫情影响而推迟。

当日，日本成年皇族成员、首相、参众两院议长、最高法院院长以及地方政府代表、外国大使代表等共46人参加了仪式。

菅义伟先前的说，“立皇嗣之礼”结束后，将开始研究对策，确保皇位得到稳定继承。不过多名政府官员告诉共同社记者，由于日本民众就这一问题看法不一，内阁并不急于作决定。

## 阿塞拜疆称已控制舒沙市，亚美尼亚方面予以否认 纳卡地区核心城市发生激战

本报讯 亚美尼亚与阿塞拜疆在纳卡地区的冲突已经持续了近六周，至少有1000人丧生。近日，双方在该地区第二大城市舒沙发生激烈战斗。阿塞拜疆称已占领了该城镇，但遭到亚方否认。

当地时间11月8日，阿塞拜疆总统阿利耶夫通过国家电视台(AZTV)对全国发表讲话称，阿塞拜疆武装部队已经控制了纳卡地区的舒沙市。阿利耶夫称，舒沙市摆脱了被占领28年

的状态。阿塞拜疆靠军事行动取得了这一成果，将继续战斗到完全胜利，直到收复纳卡及其周边地区。

当天，阿利耶夫在会见到访的土耳其外长恰武什奥卢和防长安卡尔时，向土方给予的政治和道义支持表示感谢。土方官员向阿利耶夫祝贺收复舒沙市。

但亚美尼亚方面对此予以否认。亚美尼亚国防部发言人奥万尼相称，亚阿双方仍在就争夺舒沙市展开激烈的“拉锯战”，

目前舒沙市仍在亚方控制之下。尽管阿塞拜疆军队攻势迅猛，但亚美尼亚军队有力地回击了敌人的进攻。奥万尼相称，阿塞拜疆总统阿利耶夫总是谎称阿军方夺取城镇和居民点。此番他声称舒沙市已被阿方控制，完全是虚假信息，目的是使亚美尼亚士气低落。

阿塞拜疆国防部称亚美尼亚方面的回应不符合事实。亚方声称保持对舒沙市的控制，只是为了掩盖其在战役中的失利，并安

抚民心。

舒沙市是纳卡地区第二大城市，战略地位非常重要。其位于连接纳卡地区和亚美尼亚的道路上，距离纳卡首府捷潘纳克特以南约15公里处。

2020年9月27日，亚美尼亚和阿塞拜疆因纳卡问题爆发新一轮冲突。10月，亚阿两国在有关国家斡旋下先后三次达成停火协议。但停火协议生效后，双方均指责对方违反协议发动攻击。

(杨时)